

政府致力提供及提升體育場館設施

就有傳媒報道政府過去十年在提供體育場地設施的事宜，民政事務局發言人今日（九月三十日）回應如下：

政府過去十年興建多項體育設施，包括九個分別位於赤柱、觀塘、大角咀、將軍澳、北區、大埔、馬鞍山、天水圍和東涌的體育館。最近，馬鞍山運動場第二期、赤柱正灘水上活動中心和將軍澳運動場亦相繼落成。

至於當時（1999年）在申辦2006年亞洲運動會（亞運會）時曾提出會「籌備或考慮的計劃」，出發點是如果香港成功申辦亞運會，有關場地必須符合舉辦亞運會賽事的水平，當時的目標是在可行的情況下盡量以臨時設施或座位滿足有關要求，以免在亞運會過後造成浪費。

馬鞍山運動場及體育館

在當初申辦2006年亞運會時，馬鞍山運動場已經落成，當時的計劃是日後倘若申辦成功，會加建座位。後來申辦未能成功，自然不再需要增加座位。

另外，在申辦文件中，馬鞍山體育館的建議座位數目為3 000個，現時該體育館已設有1 000個固定座位和500個摺合式座位，但如有需要，仍可增加臨時座位至容納4 000名觀眾。這個具彈性的安排可滿足不同情況的需求。

觀塘晒草灣

政府最初的計劃是興建一個棒球及壘球的場地。雖然申辦2006年亞運會不成功，政府仍按計劃興建晒草灣遊樂場，但經研究後，基於場地面積及形狀的限制，最可行及切合需求的方案是在晒草灣發展一個多用途草地場，主要供棒球之用，亦同時增加其他體育設施，包括一個11人足球場、緩跑徑、兒童遊樂場及休憩設施。

自啟用至今，晒草灣的使用率已經飽和，並且成為香港棒球運動的主要活動場地、香港棒球隊的訓練基地和主辦國際棒球比賽的場地。

至於壘球活動，目前可在香港壘球總會的專用場地，即九龍天光道壘球場進行訓練及比賽。另石硤尾配水庫運動場亦於星期六及日供壘球及棒球活動之用。

城門河水活動設施

關於在城門河舉行的水上活動，政府透過提供土地和體育資助計劃，支持中國香港賽艇協會、香港獨木舟總會和香港龍舟協會在城門河兩岸設置水上活動中心舉辦賽艇、獨木舟和龍舟的比賽和訓練。

每年不少本地和國際比賽都在城門河舉行，當中包括剛過去 2009 年東亞運動會的賽艇項目。主辦機構於賽事期間裝置比賽用的起航裝置、浮標、距離標記、終點攝像計時器、防浪設施等，在比賽完成後會拆除。

曲棍球場，單車賽道及射箭比賽場地

在 2006 年亞運會申辦計劃書中提及的香港體育學院曲棍球場及葵涌運動場單車賽道，雖然因申辦不成功未有興建，但為了繼續推動曲棍球和單車的發展，政府已在 2008 年改善和提升京士柏曲棍球場的設施，亦正在將軍澳第 45 區興建一個合乎國際標準的室內單車場，預期於 2013 年年中完工。另外，大坑東遊樂場的射箭比賽場地，一向都是計劃只會在亞運會比賽期間以臨時搭建形式提供。

青山（即望后石）射擊場

青山射擊場方面，香港射擊聯合總會（射擊聯會）於 2006 年 6 月向政府建議以自負盈虧的方式營運一個射擊場。政府一直協助射擊聯會進行籌劃，亦在 2008 年 10 月批出為期 25 年的土地牌照予射擊聯會。2010 年中，射擊聯會向戴麟趾爵士康樂基金申請撥款，作為射擊場第一期的建造費用，有關申請正在審批階段。

完

2010年9月30日（星期四）